

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМНЬ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

29  
марта  
воскресенье  
1942 года  
№ 36 (1490)  
цена 10 коп.  
Адрес  
редакции:  
Полевское  
улица  
Ленина—58

## Замечательная победа листопрокатчиков

Коллектив листопрокатного цеха Северского завода в новогоднем письме товарищу Сталину дал клятву—систематически перевыполнять производственную программу, давать стране сверх плана тонны проката.

Свое обязательство листопрокатчики подтверждают практическими делами. Коллектив листопрокатного цеха 28 марта полностью завершил выполнение квартального плана. До конца месяца листопрокатчики дадут стране еще несколько десятков тонн проката сверх плана.

Начальник цеха, Столбов.

## КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ, КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОЧИМ МТС И СОВХОЗОВ, СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

### ОБРАЩЕНИЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Дорогие товарищи!  
Десять месяцев идет великая отечественная война советского народа с фашистскими извергами, посягнувшими на нашу свободу и честь, бандитски напавшими на нашу любимую родину. Фашисты пришли на советскую землю с целью уничтожить нашу независимость, вернуть помещиков и капиталистов и снова надеть ярмо на шею трудовому народу. Они хотят отнять у нас землю и фабрики, разрушить наши школы и клубы, уничтожить все, что было завоевано народом кровью и потом.

Но нет такой силы, которая могла бы нас покорить! Мы сами завоевали себе свободу и право строить счастливую жизнь и будем защищать свою родную советскую власть до победного конца, пока полностью не уничтожим кровавый фашизм.

Гитлер на своей шкуре уже почувствовал, что значит воевать с великим советским народом. Героическая Красная Армия под руководством своего полководца товарища Сталина наносит один за другим сокрушительные удары по разбойничьей гитлеровской банде беспощадно уничтожает живую силу и технику врага, счищая родную советскую землю от немецких оккупантов.

Подвиги наших советских богатырей, доблестных и мужественных воинов Красной Армии, вдохновляют всех нас—работников тыла—на самоотверженный труд во имя окончательной победы над подлым врагом.

Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства! Наши друзья и боевые товарищи—рабочие и работницы—день и ночь работают на заводах, производят грозное оружие—танки, самолеты, автоматы, пушки и боеприпасы, вооружившись которыми, Красная Армия истребляет фашистов, освобождает наши села и города от ужаса гитлеровской оккупации. Мы должны последовать примеру рабочих и работниц и, не жалея труда, работать так, чтобы наша родная Красная Армия, вся страна имели вдоволь хлеба, мяса, овощей, сырья для промышленности. К этому зовут нас великая партия Ленина—Сталина, наш вождь и учитель товарищ Сталин.

В новогоднем письме уральцев мы принесли торжественную клятву товарищу Сталину работать за двоих, за троих, не упокаиваться до тех пор, пока не выполним всех заданий по бесперебойному снабжению страны и Красной Армии всеми необходимыми сельскохозяйственными продуктами.

В 1942 году перед сельским хозяйством стоят огромной важности задачи. В нашей области нужно обеспечить стопудовый урожай зерновых культур, 900 пудов картофеля, 1200 пудов капусты, 900 пудов моркови, 1800 пудов корнеплодов, 360 пудов помидоров с гектара. Каждый пригородный колхоз должен иметь парники и теплицы и вырастить в среднем не менее 10 кг. огурцов с каждой парниковой рамы и 20 кг. с каждого квадратного метра теплиц. Мы должны впервые в нашей области посеять новые культуры—сахарную свеклу, кок-сагыз, далматскую ромашку и добиться высокого их урожая. Мы обязаны освоить больше 60 тыс. гектаров новых земель, увеличить посевную площадь против прошлого года на 79 тыс. гектаров.

Партия и правительство требуют от колхозов и совхозов в 1942 году сохранить весь молодняк и резко увеличить поголовье скота на животноводческих фермах. Наша область должна увеличить стадо крупного рогатого скота на 39 проц., свиней на 14,5 проц. и овец на 31,5 проц.

Есть ли у нас возможности, чтобы эти задания не только выполнить, но и перевыполнить? Да, такие возможности у нас есть. Все дело за нами, дело—в нашей настойчивости и организованности. Наше сельское хозяйство вооружено тракторами, комбайнами и другими сельскохозяйственными машинами и, самое главное, в колхозах и совхозах много замечательных людей, владеющих этой техникой и обладающих огромным опытом борьбы за высокий урожай.

Несмотря на сложные и трудные условия погоды колхозы и совхозы в прошлом сельскохозяйственном году во время выполнения государственного плана посева, убрали урожай и полностью рассчитались с государством. Передовые колхозы и совхозы добились новых замечательных успехов.

Колхоз «Объединение», Красноуфимского района, с площади 565 гектаров снял урожай 18,6 центнера с гектара, колхоз «Заря», Ачитского района, добился не только высокого урожая зерновых, но и снял картофеля по 165 центнеров с гектара, капусты 300 центнеров, лука 188 центнеров, досрочно выполнил все обязательства перед государством—сдал картофеля 4000 центнеров—в пять раз больше чем в 1940 году, а овощей 3637 центнеров—в три с половиной раза больше, чем в прошлом году.

Доярка колхоза «Яровой колос», Белоаярского района, Ва-

лентина Гусева от каждой закрепленной за ней коровы надоила 3053 литра молока против плана в 1969 литров.

Телятница Пореченского совхоза, Туринского района, тов. Коркина вырастила без единого случая падежа 419 телят, получая ежедневно средний прирост на каждого теленка 830 граммов вместо 700 граммов по плану.

Свинарка колхоза «Завет Ильича», Ирбитского района, Екатерина Худорожкова вырастила 120 поросят сверх плана и получила 24 поросенка в качестве дополнительной оплаты труда.

Мастер комбайновой уборки орденоносной Бугалышской МТС, Манчажского района, Иван Озорный убрал двумя комбайнами «Сталинец» 1800 гектаров. Тракторист Михайловской МТС тов. Чакасин выработал на тракторе ЧТЗ 1700 гектаров при плане 1136 гектаров.

Опыт этих передовиков сельского хозяйства должен стать достоянием всех колхозников и колхозниц, всех трактористов и комбайнеров. Будем брать пример с лучших наших людей и тогда мы с честью выполним все наши обязательства, взятые перед товарищем Сталиным.

Приближается весенний сев. Центральный Комитет ВКП(б) указал, что успешное проведение весенне-посевной кампании будет иметь такое же значение, как крупная победа на фронте и призвал работников сельского хозяйства мобилизовать все силы, все средства на боевое выполнение этой важнейшей задачи.

Сейчас, в решающие дни подготовки к весеннему севу, надо сделать все, чтобы он был проведен быстро, высококачественно и в лучшие агротехнические сроки.

Еще не все колхозы и совхозы закончили засыпку, очистку и просушку семян, ремонт сельскохозяйственного инвентаря, подготовку коня и рогатого скота к полевым работам, составление производственных планов. Дальнейшая затяжка этих важнейших и неотложных работ может вредно отразиться на судьбе урожая.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов и МТС, специалисты сельского хозяйства! Мы призываем вас развернуть во всех колхозах, МТС и совхозах, в бригадах и звеньях социалистическое соревнование на образцовую подготовку и отличное проведение сева в сжатые сроки.

Работники полеводства! Боритесь за проведение сева зерновых в 5—7 дней, картофеля и овощей—10—12 дней, за пол-

ное и точное выполнение плана агротехнических мероприятий, яровизации зерновых семян и картофеля, вывозки навоза, сбора золь и птичьего помета, за высокое качество обработки почвы и выполнение всех требований ухода за посевами. Все посевы картофеля и овощей произведите на площади, обогащенной навозом и минеральными удобрениями.

Трактористы и трактористки МТС и совхозов! Приведите в боевую готовность все до единого трактора и прицепной инвентарь, обеспечьте в период сева технический уход за машинами, добейтесь высокой производительности на каждый трактор, который должен работать на полную мощность круглые сутки.

Колхозники и колхозницы! Подготовьте к весеннему севу коня и крупный рогатый скот так, чтобы на каждую лошадь или пару быков было выработано за время весенних полевых работ больше 6 гектаров в переводе на мягкую пахоту. Быстрее заканчивайте ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря.

Руководители колхозов, совхозов и земельных органов! Образцово организуйте труд в колхозах и совхозах, создайте все необходимые условия для колхозниц и работниц совхозов и МТС, имеющих детей,—ясли, детские сады, добейтесь выхода на работу всех способных к труду, от старого до малого, обеспечьте выполнение и перевыполнение всеми норм выработки и высокого качества всех видов полевых работ.

Колхозные и совхозные животноводы! Боритесь за полное сохранение молодняка, добейтесь получения от ста коров не меньше ста телят, на каждую свиноматку не меньше 14 поросят, от 100 овцематок не менее 200 ягнят и удою молока 2500 литров от фуражной коровы, ежедневного привеса на каждого теленка 750 граммов, настрига шерсти с каждой овцы 2—3 кг. Боритесь за создание крепкой кормовой базы для развития животноводства, добейтесь того, чтобы в 1942 г. заготовить грубых кормов на каждую голову крупного рогатого скота не менее 27 центнеров, на лошадь—35 центнеров, на овцу

—4,5 центнеров и сочных кормов на фуражную корову—30—35 центнеров, на голову молодняка—2—3 центнера и на каждую свиноматку—не менее 30—35 центнеров.

Разводите больше птицы: не меньше 500—600 голов должно быть на каждой птицеферме, используйте колхозные водоемы для разведения водоплавающей птицы и рыбы, широко организуйте колхозные пасеки.

Колхозницы и работницы совхозов! Помните слова товарища Сталина, что женщина является большой силой в колхозе. Ваши мужья, братья и сыновья героически борются на фронтах отечественной войны. От вашей работы зависит, чтобы они были сыты и ни в чем не нуждались. Замените их своим трудом, помогайте им крушить бешеных гитлеровских собак и скорее добейтесь победы, которая вернет нам нашу мирную и счастливую жизнь.

Руководители колхозов, МТС и совхозов! Организуйте массовое социалистическое соревнование за выполнение требования товарища Сталина—всесторонне помогать фронту, изо дня в день улучшать снабжение Красной Армии и промышленных центров нашей страны сельскохозяйственными продуктами.

Дорогие товарищи, труженики колхозной деревни!

Победа в наших руках. Сделаем же все, чтобы враг скорее был разгромлен. Выполним с честью нашу священную клятву товарищу Сталину, будем бороться за высокий урожай, как воины Красной Армии борются на фронте, не жалея ни сил, ни здоровья.

Мы знаем, что мы победим! Близок час, когда наша родина будет полностью очищена от заклятого врага и в освобожденных от немецкого ига советских районах вновь загремит песнь о счастье и свободном труде.

Да здравствует наша родина—великий Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует наша любимая, могучая и непобедимая Красная Армия и Военно-Морской флот!

Да здравствует большевистская партия и наш гениальный полководец, любимый отец, учитель и вождь товарищ Сталин!

### 1870 рублей в фонд обороны

Помогая колхозу летом 1941 года, мы, учителя и учащиеся Мраморской неполной средней школы, заработали 1870 рублей. Эти деньги мы единодушно вносим в фонд обороны страны.

Пусть наш скромный подарок

волеет еще больше сил бойцам доблестной Красной Армии в разгроме фашистско-разбойничьей банды Гитлера.

По поручению учителей и учащихся

Коростелева,  
учительница.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 МАРТА

В течение 27 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 26 марта уничтожено 15 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

26 марта наши авиачасти уничтожили или повредили 6 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны и 4 железнодорожных цистерны с горючим, 28 орудий полевой и зенитной артиллерии, 13 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек и разбили железнодорожный эшелон с танками и артиллерией.

В течение последних пяти дней на одном из участков Калининского фронта шли упорные бои с противником. Подтянув резервы, гитлеровское командование попыталось нанести удар по нашим войскам, вклинившимся во вражескую оборону. С этой целью оно бросило против наших частей эсэсовскую дивизию «райх», одиннадцатый мотополк 14 моторизованной дивизии, 312 полк, 206 дивизии и 50 танков. В результате ожесточенных боев, немцы потеряли 2450 солдат и офицеров убитыми и огромное количество раненых. По словам пленного эсэсовский полк «Дейчланд» входящий в состав дивизии «райх» из 1400 солдат и офицеров потерял до 900 человек. В боях уничтожено 25 немецких танков, много пулеметов, автоматов, винтовок и другого вооружения и военного имущества.

На одном из участков Южного фронта 24 немецких танка пытались атаковать наши пехотные части. Навстречу вражеским машинам вышли 7 советских танков. Наши танкисты уничтожили 7 средних немецких танков, один легкий танк и подавили четыре огневых точки. Противник потерял свыше ста человек убитыми.

Наша часть под командованием товарища Боброва (Западный фронт) за день боев с противником уничтожила 7 немецких огневых точек и свыше 120 солдат и офицеров.

Красноармеец Ступишин, возвращаясь из тыла противника после успешно проведенной разведки, вышел на окраину занятой немцами деревни. Установив, что в одном из оставленных жителями домов разместились группа немецких офицеров, тов. Ступишин пробрался к этому

дому и поджег его. Когда немцы в панике стали убегать из горящего дома, тов. Ступишин забросал их гранатами. Погибло до 25 немецких офицеров.

Два отряда ленинградских партизан, под командованием товарищей Б. и Т. выбили немцев из одного селения. Противник потерял убитыми 72 солдата и офицера. Партизаны минировали участок дороги, по которой гитлеровцы подвозили к своим частям продовольствие. На минах взорвались пять саней с продуктами и 7 солдат. Партизаны отряда тов. П. в один день пулеметно-ружейным огнем сбили два низко летевших немецких самолета «Ю-52».

Пленный ефрейтор, второй роты, 18 полка, 18 румынской пехотной дивизии Василе Жилу рассказал: «Мы все время голодали. Солдат второй роты Константин Унгуриану украл с подводы хлеб. Капитан Думитреску заявил, что застрелит его. Ночью Унгуриану пытался покончить с собой, но остался жив. Раненый он был отправлен в госпиталь, потом его судил военно-полевой суд. Две недели тому назад капитан Думитреску выстроил нас и сказал: «Солдаты, вы должны были получить по 50 грамм ветчины, но ее украли саперы. Поэтому вы ее не получите... Каждому из вас полагается по 4 пряника, но их с'ели ездовые». Такие речи приходилось нам выслушивать довольно часто. Подобные издевательства вызывают возмущения солдат».

Иностранцы рабочие, согнанные гитлеровцами в Германию, из оккупированных стран, для работы на немецких предприятиях, в огромном количестве гибнут от голода и невыносимых условий труда. Рабочий день для иностранцев длится 14—16 часов. Зарегистрированы неоднократные случаи скорострительной смерти у станков и конвейеров. Каждый день из Германии на родину уезжают многие сотни рабочих, получивших увечье на производстве и уже совершенно неспособных к физическому труду. Только на одном из заводов на Эльбе, на аммиачных заводах в Лене близ Мерзебурга, на аммиачном заводе в Лауше, на машиностроительном заводе в Торнберге и на других заводах за февраль погибло, в результате несчастных случаев, около 10000 рабочих, главным образом французов, итальянцев и испанцев.

## Лыжные соревнования

29 марта, в 10 часов утра на Полевском пруду состоится лыжные командные соревнования, в которых примут участие лучшие лыжники и лыжницы от каждого коллектива и школы.

На этом соревновании будут подведены итоги зимней работы по лыжному спорту и выявлены лучшие команды и мастера лыжного дела.

Гл. судья соревнований  
П. Засыпкин.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ЗНАМЯ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ ГВАРДЕЙСКОЙ ДИВИЗИИ



На снимке: токарь механического цеха Полевского завода тов. Винаш Мария Ивановна.

Подписывая новогоднее письмо вождю товарищу Сталину, тов. Винаш обязалась систематически перевыполнять нормы. Это обязательство она выполняет с честью, с каждым месяцем повышая производительность труда.

Так в феврале тов. Винаш выполнила норму на 121,4 проц., а в марте она уже дает до полуторых норм в смену, выпуская продукцию высокого качества.

## РАЗВЕРНЕМ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПРАВО УЧАСТИЯ В ОБЛАСТНОМ СОВЕЩАНИИ СТАХАНОВЦЕВ

«Выполнение клятвы товарищу Сталину — священная обязанность каждого партийного и непартийного большевика, каждого трудящегося нашей области». (Андриянов).

Выполняя обязательство, данное в письме товарищу Сталину, комсомольцы Полевского завода проделали большую работу. Письмо, подписанное товарищу Сталину, неизмеримо повысило ответственность наших комсомольских организаций, ответственность каждого комсомольца в отдельности, за увеличение выпуска продукции для Красной Армии.

Так, например, комсомольская группа электроцеха с честью выполняет свои обязательства. Комсорг цеха тов. Проскуряков, работая старшим рабочим, с любовью относится к своему делу, передавая свой опыт работы ученикам. Производственную норму тов. Проскуряков выполняет до 160 проц. Обметчик моторов тов. Маслова дает до полуторых норм в смену.

Отдельные комсомольцы механического цеха показывают высокопроизводительные образцы в работе. Фрезеровщик тов. Полуянова в отдельные смены выполняет до 320 проц. нормы, комсомолец Цитронов — до 140 проц., молодая работница Другова, работая на двух станках,

дает до полуторых норм в смену.

Но наряду с этим у нас на заводе имеются такие комсомольцы и комсомольские группы, которые, взяв ответственное обязательство перед товарищем Сталиным, не выполняют их, работают неудовлетворительно, не помогают цеху использовать все мощности и неисчерпаемые возможности для повышения производительности труда. Особенно это относится к комсомольцам цеха, где начальник тов. Касин и цеха, где комсорг тов. Кофман. Здесь комсомольцы продолжают плестись в хвосте, не занимают авангардную роль среди коллектива цехов.

Это позорное отставание надо немедленно изжить. Задача вышестоящих комсомольских организаций цехов — поставить выполнение клятвы, данной товарищу Сталину, в центр всей работы. Организуя широкое социалистическое соревнование за право участия на областном слете стахановцев, комсомольцы нашего завода должны быть в первых рядах отлично выполняющих взятые обязательства в новогоднем письме товарищу Сталину.

А. Хомякова,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
Полевского завода.

## ВЫЗОВ ПРИНИМАЕМ

В дни великой отечественной войны мы, колхозники сельхозартели «Красный партизан», единой семьей мобилизуя себя на выполнение указаний вождя товарища Сталина: «дать фронт больше хлеба, мяса, молока...» включаемся в социалистическое соревнование. Вызов на социалистическое соревнование колхозов «Красный Урал № 1» (Косой брод), имени Ильича (Полевское) принимаем. Берем следующие обязательства:

**По полеводству и огородничеству:** Не позднее 29 марта довести все семена до посевной кондиции. Сев зерновых культур и картофеля провести в 10 дней.

Добиться урожая зерновых не менее 100 пудов с одного гектара и картофеля — 150 центнеров с га.

Получить с каждой рамы по 12 кг. огурцов. Мелких овощей дать 200 центнеров.

Закончить уборку зерновых культур к первому октябрю, обмолот к первому ноябрю, уборку картофеля и овощей 10 октября.

**По животноводству:** надойти на каждую дойную корову — 1300 литров молока. Довести стадо овец до 150 голов против 130 по плану. Получить с одной овцы не менее полутора килограмма шерсти.

По рогатому скоту сохранить весь приплод — 21 теленка, сохранить, вырастить весь приплод от всех 5 свиноматок, довести его до вышесредней упитанности.

Получить с каждой курицы несучки до 120—130 яиц. Развести кролеводческое хо-

зяйство, довести до 60 кролей против 50 по плану. Довести стадо кур до 250 голов.

**По культмассовой работе:** Организовать первичные общественные организации ОСО, РОКК и МОПР, обеспечить колхозников читкой газет в обеденный перерыв. Провести два доклада на тему «О международном положении» и «Об уходе и выращивании молодняка», один доклад по агротехмероприятиям, а также провести агротехучебу по 16 часовой программе.

Арбитром просим быть Полевское райзо и редакцию газеты «За большевистские темпы».

По поручению колхозников:  
Ишимникова, Болдырева, Полевин.

## Построим эскадрилью „Уральский металлург“

Приказ товарища Сталина в связи с 24 годовщиной Красной Армии вызвал новый трудовой подъем среди металлургов востока. Стремлением каждого рабочего и служащего завода является, как лучше помочь фронту для скорейшего разгрома ненавистного врага. Одним из проявлений такого патриотического долга перед родиной явилось предложение металлургов Верхне-Синячихинского завода начать сбор средств на постройку эскадрильи «Уральский металлург».

Коллектив завода принял обращение ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим металлургических заводов области. В обращении говорится:

«Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие В.-Синячихинского металлургического завода, воодушевленные призывом вождя, обращаемся к вам с просьбой начать сбор средств на постройку эскадрильи «Уральский металлург».

Вносим первыми взнос наличными 19 тысяч рублей. Пусть наша грозная эскадрилья обрушит смертельный груз на головы фашистских бандитов. Уверены, что под знаменем Ленина—Сталина народы Советского Союза добьют-

ся полной победы над немецко-фашистскими оккупантами». По поручению коллектива обращение подписали: директор завода Милев, секретарь партбюро Букреев, председатель завкома Маньков, горновое: Черепанов, Зверев, сталевар Малышев, слесарь Новиков и другие.

Нет сомнения, что призыв коллектива В.-Синячихинского завода найдет горячий отклик у всех металлургов нашего района.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.